

年底到了 黄金珠宝怎么买才不吃亏



文 / 本报记者 钟兰 摄 / 任焯

黄金热卖 看准实惠的选

不知道是不是受了电影《满城尽带黄金甲》的影响,街头上佩戴黄金饰品的身影多了起来。以前老觉得黄金饰品俗气的年轻人,竟也开始戴起了黄金做点缀,时尚的女孩子甚至流行起用黑皮绳在脖子上挂金砖。

记者从杭州城里黄金珠宝销售最好的几个商场得到消息,今年冬天,黄金销售真的是好得不得了,不管是金条、金饰品还是金挂件、金摆设,销量都升了两三成,风头远远盖过曾经一度风靡的钻戒、铂金。

买“黄鱼”压箱底又风靡

沉甸甸的金条,在以前可是大户人家用来镇宅的宝贝,时光荏苒至今,杭州人对金条的喜爱依然不减当年。在杭州某事业单位工作的梁小姐,每到年底总会拿出年终奖的一半买黄金。“以前喜欢买金镯子、金项链,一买就是几千块,放在家里时不时拿出来看看,蛮心安的。有几年金镯子的样式实在是没得挑了,老是龙、凤之类的,就干脆改买金条了,样子蛮大方的。”前两天,趁着年底购物潮,梁小姐又到杭州百货大楼选了一条金条,100克,是“老庙黄金”今年的新款,花了19800元。

黄金促销噱头十足

“天生一副发财相,衣食无忧的是招财猪,你看,凡是和元宝、钱币混在一起的就是它了,浑身圆嘟嘟,一幅讨喜样,性感又浪漫,擅长营造温馨气氛的是爱神猪,你看那对大大的桃花眼就知道,老是捧着一束花献殷勤;还有可爱猪、宝贝猪……猪龙家族非常兴旺……”

百大“金至尊”专柜,营业员兴奋地向大家介绍起该品牌07年新品——千足金“猪龙入水”家族。猪年的到来显然给商家带来无限灵感。原来,在广州话里,所谓的“猪龙入水”也是有典故的,当竹制的猪笼被扔进水里的时候,水



会从四面八方的网洞流入,象征着财源广进。于是,店家专门打造了一个粉红色的小房子,房子里有白色的窗、粉红色的床,各种各样的小金猪在里面快乐地嬉戏。

除此以外,还有商家把颇受年轻人欢迎的“HELLO KITTY猫”也“黄金白银”了一回,一上市果然大卖。在百大周生生专柜,记者看到好多“KITTY猫”造型的首饰,有手链、戒指还有耳钉。“12月底柜台开业到现在,KITTY猫系列卖得最火,现在已经卖出去三十多件了,价格从七八百到三四千元不等,来买的都是二三十岁的年轻人。”周生生柜台负责人严小姐说。

年底囤金,加工费请先看清

黄金风头如此强劲,惹得不少年轻人急忙介绍起该品牌07年新品——千足金“猪龙入水”。黄金的价格一直在涨,十年前买黄金大概只要90多元每克,现在涨了一倍多了。”想起自己家囤的那一堆黄金,梁小姐就非常得意。



买钻戒别被折扣迷了眼

“年底了,大家都把注意力集中到黄金上,这阵子铂金、镶嵌饰品相对来说有点冷,不过,对于结婚买钻戒的人来说,现在买最划算了。再等一阵子情人节到了,买的人多,价格就没现在划算。”杭州大厦钟饰商场负责人黄伟说。

钻戒价格看不明白

不过,和明码标价的黄金相比,钻戒的价格实在有些看不明白。今年29岁的绍兴人小伍想赶在年底结婚,这两天专程来杭州买钻戒。不过,逛了一下午,小伍还是没选中。“同样大小的钻戒,价格相差几千元甚至上万元。标价方式也不一样,有的品牌是在标价上打7折,有的品牌是在标价上打4.5折再满1000送100,还有的品牌紧紧咬定是一口价,声称实行不打折。”小伍觉得,想马上下单买一款对戒,实在太难。

记者到杭州几家知名商场转了一圈,发现镶嵌饰品售价确实有点乱。在杭州大厦地下一楼商场,记者看到大部分珠宝品牌都在标价的基础上打7折。而在杭州百货大楼珠宝商场,除了周生生、周大福等少数几个品牌标明“一口价”之外,其他专柜的价格都可“讨价还价”。大部分柜台参加商场“镶嵌饰品4.5折,再满1000元送100元”的活动,少数几个柜台有自己的活动,有的实行“标价7折”,有的实行“标价6折”。

标价都是虚的,打折以后的实价其实相差不大

这阵子,记者身边不少朋友也在抱怨钻石难买。“同一个商场,有的打折,有的不打,就算打折,折扣力度也是五花八门,我都不敢敢买了。”一个朋友说,宁愿钻石都实行“一口价”,免得买得不放心。

不止是折扣不明白,同样重量的钻石标价也不一样。在杭州银泰百货,记者看到某品牌30分的钻戒标价是18800元,而在隔壁的杭州百货大楼,另一个品牌的30分钻戒,标价居然要3多万元。

“标价都是虚的,关键看折扣的力度,不管标价是多少,折后的价格其实相差不大。”一家国内知名珠宝品牌专柜的营业员向记者道出了实情。

记者在该专柜看到,一枚10分的钻戒标价

是5980元,营业员介绍说这款可以打5折后再参加“满1000元减100元”的活动,折后价为2700元左右。记者又转到紧邻的另一家商场,另一家专柜相似款式的另一款10分钻戒,标价为3980元,参加打7折的活动后,实价为2786元。同样是10分的钻戒,一个打5折再满就减,一个直接打7折再抹去零头,尽管标价不一样,但最后算出来的价格其实相差不大。

钻石到底什么价?看这里

既然如此,钻石为什么不实行透明价,而要玩这种虚标价格再打折的戏呢?

杭州大厦钟饰商场黄伟说,镶嵌饰品打折其实并不稀奇,早在几年前,钻石销售价格最为混乱的时候,有品牌甚至还打出2.8折的超低折扣,震惊了不少人。后来,经过有关部门的整顿,折扣逐渐集中在4.5折到7折左右。

“为什么钻石不实行实价销售?”面对记者的疑问,一位业内人士表示,这只是商家的促销手段,是针对不同消费群而制定的。这位业内人士表示,买钻石其实没有想象中那么难,大家只要知道钻石的重量对应的大致价格,再估算一下,就不会买错了。

10-20分的钻戒 2000-5000元

“抛开品牌的因素,目前国内大小在10分到20分的钻戒价格基本上在2000-5000元左右,品牌知名度越高,钻戒的附加价值也越大。

30-50分的钻戒 1.2万-3万元

上了30分以后,因为产量稀少,钻石的价格就不一样了,比如29分的钻石和31分的从肉眼看上区别不大,但是价格会相差两三千。如果想省钱的话,可以尽量选二十八九分的钻石。

30-50分的钻戒,价格基本在1万2到3万之间。上了50分,产量更少,价格就相差更大了,也就不好估算了。

不过,也有业内人士建议,如果纯粹从省钱的角度,不考虑品牌售后服务等因素,其实可以买有证书的裸钻再加工。一枚裸钻大小在15分左右的钻戒,其成本价一般在1800元左右,这样比购买成品钻戒省了近1/3。

另外还有一点就是,可以趁打折的时候挑旧款,而不是广告上正在做宣传的新款。新款和旧款本质上并没有区别,但有时候价格会相差1/3。

葡萄酒的威龙情节与养生之道

文 / 豆豆

葡萄酒之所以广受欢迎,是因为大多数人都知道,适度饮用葡萄酒有利于身体健康。这一点,就算对酒持有极端反对态度的人,也会同意它是一种健康饮料。只要适量饮用,它能给予人额外的养分和产生精力的物质。葡萄酒陶醉了很多爱酒的人,一些优质的葡萄酒因此成为国内市场上的佼佼者,威龙便是如此。



精心酝酿才会芬芳满天下,威龙公司有一个5000多平方米的地下酒窖,这些橡木桶分别来自法国和美国。由于橡木桶的通透性,可以为葡萄酒提供适当的氧气,使葡萄酒缓慢成熟。浓浓的橡木桶气息、柔和的口感、醇厚的酒体无不透露着她的柔美华贵。威龙以得天独厚的葡萄资源,加上精湛的酿酒技术,自然赢得了多年来人们对她的依赖。

不知道从什么时候开始喜欢上了葡萄酒的优雅,也迷恋上了葡萄酒带来的精神境界。当然最重要的是葡萄酒还可以让我们保持健康的心境和身体。其实会品酒的人都知道,葡萄酒是含酒精饮料中唯一的碱性饮料。专家总是告诫,要保持人体的健康状态,首先应保持人体的弱碱性状态。因此,适当喝葡萄酒可以保持合理的身体环境。另外,葡萄酒的丰富营养成分来源于葡萄的自然成分和酿造过程中生成的化合成分等。可以为人体提供较高的热量,促进新陈代谢,对人体有多种益处,是最适合人体,有助于消化的开胃酒,也是强壮身体、治病延年的最佳选择,故而她也被人们称为“生命之水”。更为神奇的是,葡萄酒会对人体血液的血小板产生影响,可以防治心血管疾病并且有抗癌的作用。众所周知,红葡萄酒中含有黄酮类化合物的抗氧化成分,可抗癌、抗衰老及预防血小板凝结成血管阻管。喝葡萄酒对有轻微贫血的女性来说可养气血、养颜美容,使皮肤有弹性,并且能使菜肴中的油质消失,促进胃的消化能力。

谁说生活上的享乐似乎总是和身体健康背道而驰?威龙葡萄酒向我们证明了只要不过度,享乐和健康原是可以兼得的。不过,即使葡萄酒有益健康,倒也无需把它当作具神奇功效的大补丸,她只是我们众多自然均衡饮食中的一环而已。能够在享受美味之余吃出健康,才是真正懂得生活的艺术。根据美国医学研究学会建议,成年人每日葡萄酒之最佳饮用量应为:女性200-300ml;男性300-400ml。安静地品尝一杯具有纯正橡木味的、高品质的威龙葡萄酒,每天的生活就有了健康的心境,醇厚的幸福感不断蔓延。

